

中秋国庆假期全市安全形势总体平稳

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 陈东红 陈明鑫）10月7日，记者从市安委会获悉，今年中秋、国庆假期，在市安委会的周密安排部署下，全市各级各部门紧紧围绕“打好安全生产翻身仗”目标，强化安全责任落实，切实加强一线督导，持续推进排查整治事故隐患，严格值班值守，全力为群众平安过节创造安全稳定的社会环境。截至10月6日19时，全市未发生生产安全亡人事故，未接报一次死亡3人以上的非生产经营性安全事故，未接报自然灾害，安全形势总体平稳。

中秋、国庆节假期期间，市、县两级安委办聚焦假期重大安全风险，每天都派出督查组赴一线开展安全生

产专项督查，共派出督查组68个，督查检查单位和企业587个，排查整治安全问题隐患621个。其中，矿山安全方面，市应急管理局以“四不两直”方式，深入水井头煤矿、铁箕山煤矿、新龙矿业检查矿山安全生产工作，并每天调度全市矿山安全生产情况。工贸安全方面，全市各级应急系统派出暗访组327人次，暗访109批次，检查企业243家，发现交办隐患问题300条。危险化学品和烟花爆竹安全方面，市级出动1个检查组，检查3家化工企业、2家烟花爆竹企业，发现隐患11个；县级出动23个检查组共85人次，检查78家化工企业、15家烟花爆竹门店，发现隐患102个。旅游安全方面，各级文旅广体安全专业委员会

办公室成立检查组，组织开展文旅广体领域县域安全生产交叉检查。城镇燃气安全方面，持续推进燃气安全专项整治，共检查燃气经营、使用企业308家，发现隐患56个，完成整改6个，其余隐患采取安全措施，限期整改到位。建筑施工和自建房安全方面，组织对施工现场脚手架搭设、临边洞口防护等进行安全监督检查，严格脚手架、防护围栏、挡脚板、安全带等高空作业安全防护。交通安全方面，加强旅游包车、网络包车、客船游船等交通工具安全监管，坚决打击农用车、货车非法载客，通过严查严打超速超员超载、疲劳驾驶、非法载客及违规冒险行车等交通违法行为，确保交通安全稳定有序。

“两节”期间，我市交通运输市场安全有序

全市完成道路旅客运输62万余人次

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 刘铭）10月7日，市交通运输综合行政执法支队发布消息，中秋、国庆期间（9月29日至10月6日），全市共投入客车27592台次、总客位657680个次，完成道路旅客运输622205人次，与上年同期相比上升16.2%，市场平稳有序。

为维护好中秋、国庆期间市城区交通运输市场秩序，节前该支队进行专题安排部署，提前做好客流研判，加强运力储备。组织5个督查组，对各市区道路交通运输行业开展全覆盖安全督查检查，消除一批安全隐患；强化安

全提醒和预警，通过手机短信平台、动态监控平台，向全市道路运输驾驶员发送安全提醒短信7万余条。

“两节”期间，该支队加大执法力量投入，采取定点值守、流动巡查、与交警联合执法等措施，紧盯道路运输场站、高速公路服务区、渡口码头、学校周边等重点领域，聚焦重点运输企业、“两客一危一货”、出租车、网约车、公交车、农村客车等重点车辆，强力开展交通运输领域“打非治违”行动；强化“两客一危”车辆动态监控和站场管理，增派值班值守和驻站管理人员，督促客运站严

格落实“三不进站、六不出站”规定，及时发现和提醒、纠正车辆运行中的违法违规行为。

中秋、国庆期间，该支队出动执法人员779人次，检查客、货运车辆352台次，检查出租车（含网约车）、公交车857台次；查扣无道路运输证车辆2台、非法营运车辆11台，经营许可过期车辆1台，查处不按核定线路行驶客车2台，立案处罚违规出租车（网约车）11台，现场整改违规出租车（网约车）37台次，驱离待客车辆49台次，有力确保了“两节”期间交通运输市场安全、有序。

大祥区成功签约3个项目

邵阳日报讯（记者 伍洁）10月7日，在邵阳市招商引资推进大会上，大祥区与落户该区的3个项目正式签约，另有4个项目集中开工。

本次签约的3个项目分别是大祥易宝放心肉智能监控平台项目、邵阳市钢结构装配式绿色建筑智能制造产业基地项目和大祥区悦宝堡游乐园项目，总投资4.1亿元。其中，邵阳市钢结构装配式绿色建筑智能制造产业基地项目计划总投资约2.9亿元，包括建筑及工业智能机器人的研发组装、装配式建筑工厂、钢结构工厂3大板块。集中开工的湖南海燕电气二期项目、邵

阳市扬诚瑞林木业二期项目等4个项目总投资3.7亿元，年度计划投资2.1亿元，涵盖工业发展、基础提升、文化旅游等方面。其中，邵阳市扬诚瑞林木业二期项目总投资2亿元，主要生产红木家具与智能门窗及全屋定制家具，建成投产后年产值预计达6000万元、纳税150万元，解决当地100余人就业。

今年大祥区共计划建设省市重大项目17个，年度计划投资27.7亿元。1至8月，已完成投资22.95亿元，为年计划的82.85%，固定资产投资同比增长9%，排名邵阳市第一；1至9月，招商引资签约项目17个，总投资28.54亿元。

北塔区2个重大项目集中开工

邵阳日报讯（记者 伍洁 通讯员 刘恩权 刘琦梦）10月7日，北塔区在屈原路项目建设工地举行2023年邵阳市第三次重大项目集中开工北塔区分会场活动。

此次集中开工的项目共2个，分别是北塔区冷链物流基地建设工程—屈原路道路工程、北塔区托育综合服务中心建设项目，项目总投资1.2亿元。其中屈

原路工程起于北塔区青云路，止于中山路，道路全长1249.3米，机非混行，路幅宽20米。项目工期为半年，预计2024年3月底竣工。托育中心项目占地6153.36平方米，建设托位150个。建成后，提供托育从业人员培训、托育机构管理咨询、托育产品研发和创新设计、家庭养育指导及婴幼儿早期发展等服务；配套建设室外活动场、停车位等基础设施。

新宁县多部门合力护航候鸟迁徙

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 李正鹏）9月25日22时左右，由新宁县林业、森林公安、人大代表、政协委员和环保志愿者等组成的联合巡护小组，先后来到金石镇大源村、永济村和崑山镇的船形、肖市等村开展巡护。他们在大源村境内发现诱捕候鸟的灯光后，执法人员现场缴获捕鸟防雾灯1个，打鸟竿数根，取电线若干。

新宁县是重要的候鸟迁徙通道，每年9月到11月，大量秋冬季候鸟迁徙过境。入秋以来，该县建立健全“政府领导、林业牵头、部门协作、上下联动、社会参与”的候鸟保护工作机制，充分发挥

人大代表、政协委员在助推改善生态环境中的监督作用，切实加强候鸟及其迁徙通道的保护，提高公众对野生动物的保护意识。

据了解，为全力护航候鸟迁徙，新宁县于2009年成立了护鸟营。14年以来，志愿者从最初的14人发展到目前的574人，同时在麻林瑶族乡黄沙村建立了我省首个高山护鸟站，创建了大学生护鸟营第一所培训基地。近3年来，该县共开展护鸟宣传300多次，组织1800多人次开展护鸟巡查200多次，拆除鸟网200多张，收缴10千瓦发电机1台、千瓦雾化灯数个，解救鸟类90多只，建立起一道扎实的候鸟保护屏障。

（上接1版①）

短途旅游引领主流，自驾游、城市周边游等短途微度假旅游需求旺盛。在新宁锦绣恐龙园里，“摩天轮”高耸入云，“梦幻海盗船”“转马”“彩虹滑道”“缤纷丛林”等众多好玩又刺激的娱乐设施让游客们直呼过瘾。舜皇里文化旅游产业园邀请非物质文化遗产传承人现场参与“篝火晚会”等夜游节目，让游客们近距离感受崑山瑶家“非遗”文化的神奇魅力。众多游客来到邵阳县天子湖生态旅游度假区露营，用一顶帐篷搭起心中的“诗和远方”开启“微度假”模式。北塔生态园、双清区紫薇公园空气清新，是徒步、拓展的热门之地……市松坡图书馆、市文化馆、市美术馆、市博物馆、市少儿图书馆、市非遗展览馆采用线上线下相结合的方式，围绕“喜迎中秋国庆”主题，为广大市民送上精美的文化大餐，

吸引了不少家长带着孩子前来参观学习。

乡村旅游逐步回暖。新宁县崑山镇联合村先后举办了“回屋里”乡村文化艺术展和摸鱼比赛，游客们体验抓禾花鱼的“童趣”后，再品味崑山美食。大祥区台上村等乡村旅游点吸引了本地市民外，还吸引了大量周边城市游客。赏乡村美景、摘精品水果、品农家味道、体验乡村民俗等成为游客休闲度假的一种趋势。

红色旅游备受青睐。新宁县宛丘平故里红色旅游景区、城步高山红哨、汀坪蓬瀛村（苏维埃政府旧址）、丹口莲花桥（红军烈士墓）、长安营红军烈士纪念碑等红色景点，吸引了众多游客前来探寻红色印记，缅怀革命先烈。邵阳县塘田战时讲学院旧址等红色旅游景点，吸引了不少亲子游家庭参观，充满了浓浓的红色国庆旅游风。

（上接1版②）

夜幕下的街区人潮涌动、热闹非凡，两边店铺琳琅满目、灯火通明，更有炫丽的灯光秀、激情的动感音乐、花瑶民俗题材的水幕电影、花瑶姑娘的歌舞表演、“老鼠娶亲”队伍的现场演绎等，让人应接不暇。相邻的云溪公园，有1314520打卡点营造甜蜜氛围，旁边的小河岸，有小吃一条街提供夜宵服务。

街区的“瑶草济生堂”，是经营中草药的奉族夫妇带着儿子儿媳新开的店。夫妻俩在六都寨镇开店十多年，因为国庆长假新店生意繁忙，特意上山来帮忙。顾客当中，有从隆回县城骑自行车上山的两

位女子，正在享受中草药泡脚、舒缓疲劳。湖南雪峰山生态旅游有限责任公司董事长陈黎明，则在为自己早年受伤的手臂做康复。

聊天中，陈黎明谈到了这里夏天气候凉爽，不用开空调，是天然的避暑胜地。谈到了云上花瑶文化IP的成功打造，情景剧《花瑶喜宴》创造全省同类节目效益第一，今年夏天的游客已达一百多万人。谈到了相比南方其他山脉，雪峰山高山台地最重要的优势是有大量原住民，有独特的花瑶。他对亲云街区的建设也说出自己的理念：“构建旅游产品体系，增添了人间烟火气。”

节日里的邵阳温度

市救助管理站中秋国庆期间倾心帮助困难群众纪实

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 田昶



工作人员在开展街面救助工作。

线，该站工作人员定期巡查救助区域、食堂、仓库存储等重点场所，对用气用电、消防器材、安全通道、饮食卫生等可能存在的安全隐患全面排查，做到隐患“无死角”“零盲区”，为受助人员提供全方位安全受助环境。

节假日期间，市救助管理站严格落实24小时值班制度，做到救助热线24小时畅通，确保求助线索处理及时；救助车辆24小时备勤，确保随时应急响应。该站工作人员还从衣、食、住、行等方面入手，为站内的受助人员提供暖心服务，让他们平安喜乐过节。

街面救助不停歇 用爱守护回家路

为确保节假日期间临时遇困人员能得到及时、有

效的救助服务，该站工作人员每天早、晚加大巡查频次，扩大巡查范围，精准施策、倾力救助。对火车站、长途汽车站、桥梁涵洞、在建工地、废弃厂房、城乡接合部等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿区域进行重点排查，积极劝导其进站接受救助；对不愿到站接受救助的人员，提供矿泉水、食物等救助物资，并做好后续跟踪回访等工作，确保做到“应救尽救、一个不漏”。

一条条归乡路，承载了无数家庭与流浪在外受困人员的期盼。百里团圆情，是市救助管理站工作人员的永恒坚守。假日期间，为受助人员找到回家的路，也成了该站所有工作人员的心愿和职责所在。

10月6日22时30分左

右，双清公安分局云水派出所护送一名74岁的走失老人至市救助管理站，该站工作人员经过与其反复耐心沟通，得知老人的家庭详细地址后，随即联系其亲属核实身份信息，连夜将他护送返乡，与家人团聚。

民生无小事，枝叶总关情。面对求助者，市救助管理站全体工作人员始终满怀真情，在平凡岗位上践行着“民政为民、民政爱民”的工作理念，用一颗爱心做着平凡的救助工作，诠释着民政救助人的初心和使命。

中秋、国庆期间，市救助管理站共救助流浪乞讨人员16人次，其中护送返乡2人次，家人接回5人次，购票返乡2人次，自行离站6人次，站外劝导救助1人次。

把好站内安全关 温情服务“不打烊”

为筑牢假期站内安全防